[bookmark: _GoBack]Конспект урока для 9 класса
Тема: «Профессии будущего: мост между культурами через 3D-технологии»
Цель: Сформировать у обучающихся целостное представление о профессиях в сфере 3D-технологий как инструменте решения прикладных и культурных задач.
Главный проблемный вопрос урока (озвучивается вначале): Технология уже здесь. Но кто за всем этим стоит? Как выбрать профессию, которая не устареет, а будет определять следующие 10 лет?
Оборудование: Проектор, интерактивная доска, презентация, 90-секундный видеоролик о 3D-печати, компьютеры с Blender, раздаточные материалы («Пакет технолога-стартапера»), карточки-символы («Хлеб», «Орнамент», «Древо»), таблица с данными о профессиях.
	Этап урока, время
	Действия и речь учителя
	Действия и предполагаемые ответы учащихся

	1. Оргмомент. Погружение в тему. (2 мин)
	Речь: «Здравствуйте, команды! Прежде чем начать, найдите свою команду будущего. На столах лежат карточки с символами: «Хлеб», «Орнамент», «Древо жизни». Эти символы веками объединяли разные культуры. Ваша задача — за 30 секунд найти тех, у кого такой же символ, и объединиться. Это ваша стартап-команда на сегодня».

(После объединения команд)

«Отлично! Вы только что на практике создали единство из разнообразия. И это неслучайно, ведь 2026 год в России — Год народного единства. Сегодня мы соединим три мощные силы: культурные символы, передовые 3D-технологии и ваш профессиональный завтрашний день. В путь?»
	Учащиеся быстро находят членов своей команды по карточкам и объединяются за компьютерными столами.
Ответ: «Готовы!»

	2. Актуализация. Вызов. (4 мин)
	Речь: «Соединяющим звеном станет слово «3D-технологии». Давайте проведём экспресс-опрос: что первое приходит вам в голову, когда вы его слышите?»

*(Учитель быстро записывает 3-4 ключевых ассоциации на доске: принтер, игры, протезы, дизайн)*.

«От игр до медицины — и это только верхушка айсберга. Давайте одним взглядом охватим масштаб».

*Показ короткого динамичного видеоролика (90 сек) о 3D-печати в разных сферах.*

Мини-вывод этапа (Якорь 1):
«Для чего это было нужно? — Чтобы оживить наши представления и увидеть, что 3D-технологии — это уже не фантастика, а рабочий инструмент в десятках областей.
И как мы будем этого добиваться дальше? — Теперь нам предстоит разобраться, КТО эти люди, которые управляют этим инструментом. Давайте систематизируем мир 3D-профессий».
	Учащиеся высказывают ассоциации.
Предполагаемые ответы: «Печать домов», «Фигурки для настолок», «Челюсти для операций».
Учащиеся внимательно смотрят ролик, некоторые комментируют кадры («Вау, так еду можно печатать?»).

	3. Объяснение нового материала. Классификация профессий. (5 мин)
	Речь: «Чтобы не потеряться в этом многообразии, создадим свою «карту континентов» 3D-специальностей. Условно их можно разделить на три больших направления, у каждого — свой девиз».

На слайде появляется схема:
1. «ТВОРЧЕСТВО И ДИЗАЙН» (3D-художник, аниматор, визуализатор). Девиз: «Как это будет выглядеть?»
2. «ИНЖЕНЕРИЯ И ТЕХНОЛОГИИ» (проектировщик 3D-печати, инженер, оператор). Девиз: «Как это будет работать?»
3. «ИННОВАЦИИ И НАУКА» (биоинженер, специалист по материаловедению). Девиз: «Как это изменит мир?»

«Я дам вам 30 секунд обсудить в команде: какой «континент» или девиз вызывает у вас больше всего отклика? Почему?»

*(После обсуждения учитель спрашивает 1-2 команды)*.

«Поскольку 2026 год — Год народного единства, представьте, что в нашем районе планируется большой фестиваль культур. Как вы думаете, специалисты какого направления будут незаменимы для его подготовки?»

(Наводящими вопросами учитель подводит к ответу: дизайнеры создадут арт-объекты и сувениры, инженеры — конструкции павильонов, а новаторы, например, кондитеры — уникальные угощения).

Мини-вывод этапа (Якорь 2):
«Для чего это было нужно? — Чтобы мы поняли, что за абстрактной «3D-печатью» стоят конкретные люди с разными задачами: от красоты до прочности.
И как мы будем этого добиваться дальше? — Теперь проверим наши представления на реальных данных. Давайте на 4 минуты станем аналитиками рынка труда и изучим, что требуют от этих специалистов работодатели прямо сейчас».
	Учащиеся 30 секунд обсуждают в командах, какое направление им ближе.
Ответы учителю: «Нас трое, и все выбрали «Творчество», потому что мы любим рисовать и придумывать», «Наша команда за «Инженерию», нам нравится, когда всё точно и прочно».
Ответы на вопрос о фестивале: «Дизайнеры, чтобы сделать всё красиво!», «Строители, чтобы быстро собрать сцену».

	4. Исследовательский этап. Анализ рынка труда. (4 мин)
	Речь: «Карта есть, но нам нужны точные координаты. Откройте на компьютерах файл «Данные из справочника востребованных профессий». В нём — выжимка по трём профессиям: 3D-кондитер, проектировщик 3D-печати в строительстве и 3D-дизайнер. Ваша исследовательская задача — за 3 минуты ответить на три ключевых вопроса:
1. Спрос: Насколько профессия востребована?
2. Доход: Какой уровень заработной платы?
3. Навыки: Какие hard skills (профессиональные умения) нужны?

Распределите вопросы в команде для скорости».

(Через 3 минуты — фронтальный опрос).
«Что узнала команда «Хлеб» о кондитерах? Команда «Орнамент» — о дизайнерах? Команда «Древо» — о строителях?»

(Учитель фиксирует ключевые цифры и навыки на доске в сводной таблице. Делает акцент на общих навыках: знание ПО для моделирования, понимание материалов, работа в команде).

Мини-вывод этапа (Якорь 3):
«Для чего это было нужно? — Чтобы перейти от общих представлений к фактам: мы увидели реальный спрос, доход и «ценник» в виде необходимых навыков для входа в профессию.
И как мы будем этого добиваться дальше? — Пришло время примерить эту роль на себя! Мы получим реальный заказ и за 12 минут попробуем выполнить часть работы 3D-специалиста».
	Учащиеся активно изучают таблицу, обсуждают, делают пометки.
Ответы на фронтальный опрос: «3D-кондитеров ищут 1200 раз, зарплата от 45 до 100 тысяч, нужно уметь работать с пищевыми принтерами и программами», «Дизайнеров нужно почти 5000! Зарплата от 50 тыс., нужна креативность и умение делать чертежи».

	5. Практическая работа. Создание прототипа. (12 мин)
	Речь: «Внимание, стартапы! Оргкомитет Фестиваля народных культур в Пугачёвском районе обратился к вам с заказом. Нужно создать прототип арт-объекта — символа единства. Вы получаете «Пакет технолога-стартапера». В нём:
1. Техническое задание (ТЗ): доработать 3D-модель символа вашей команды (файл-заготовка в Blender).
2. Инструкция: 2 операции в Blender (выдавливание и добавление примитивов).
3. Шаблон отчёта для итоговой презентации.

Ваш план:
1. Открыть файл в Blender.
2. Следуя инструкции, добавить детали к символу (например, «шишечки» на каравай или новый узор в орнамент).
3. Сохранить файл.
4. Заполнить шаблон отчёта.

«Итак, от анализа — к действию. Ваша задача — не создать шедевр, а на практике прочувствовать, как идея становится цифровой моделью. На всё — 12 минут. Время пошло!»

(Учитель включает таймер на экране и фоновую инструментальную музыку. Обходит команды, оказывает консультативную помощь).

Мини-вывод этапа (озвучивается перед началом работы как введение):
«Для чего нам это нужно? — Чтобы на собственном опыте понять суть работы 3D-специалиста: превратить концепцию в цифровую реальность.
И как мы будем этого добиваться? — Работая в команде по чёткому ТЗ, мы создадим прототип, а затем представим наш результат на финальном питче».
	Действия учащихся:
1. Изучают ТЗ и инструкцию.
2. Работают в Blender: пробуют инструменты, принимают дизайнерские решения («Давай добавим сюда шар»), помогают друг другу.
3. Сохраняют файл.
4. Совместно заполняют шаблон отчёта, готовят короткий рассказ.

	6. Презентация результатов (Питч) и рефлексия. (5 мин)
	Речь: «Стоп! Время моделирования вышло. Теперь каждая команда — это стартап на Demo Day (Дне демонстраций). У вас ровно 1 минута, чтобы представить свой прототип «инвесторам» (нам), используя заполненный отчёт».

(Команды выступают по очереди. После каждой презентации — аплодисменты).

«Рефлексия: Давайте вернёмся к нашему главному вопросу. Теперь, прочувствовав всё на практике, скажите:
1. Какой этап был самым интересным?
2. Что оказалось самым сложным?»

*(Учитель выслушивает 3-4 ответа)*.

Итог урока (обобщающий вывод):
«Сегодня мы с вами прошли полный цикл профессионального погружения: от анализа рынка и изучения технологий через командное проектирование и цифровое моделирование к публичной защите своего результата. Мы увидели, что 3D-технологии — это не просто инструмент, а новый универсальный язык. Язык, на котором можно говорить о будущем, инженерии, науке и, как вы доказали, — о единстве культур. Какой бы «континент» профессий вы для себя ни наметили, помните: самый востребованный навык — это умение учиться, работать в команде и смело воплощать идеи в жизнь. Вы сегодня были именно такими специалистами. Спасибо за работу!»
	Действия учащихся:
Представители команд выходят и зачитывают отчёт по шаблону: *«Мы, как специалисты в области 3D-моделирования, изготовили часть прототипа арт-объекта...»*.
Ответы на рефлексию: «Было интересно искать информацию в таблице / работать в программе», «Сложно было сразу понять, какую кнопку нажать в Blender», «Трудно было уложиться в минуту на презентацию».
Слушают итог урока.

	7. Домашнее задание. (1 мин)
	Речь: «Домашнее задание — на выбор, как в меню:
1. Для практиков: Доработайте свою 3D-модель, добавив ещё один элемент (скриншот «до» и «после»).
2. Для аналитиков: Составьте личный чек-лист из 3 hard skills и 2 soft skills, которые вам нужно развивать для выбранного «континента» профессий. Удачи!»
	



